

Отчет по профилактике за 2017 год

В целях повышения информированности граждан о мерах профилактики, предупреждения и распространения ВИЧ-инфекции на территории Республики Марий Эл реализуется план первоочередных мероприятий по противодействию распространения ВИЧ-инфекции.

Вопросы профилактики ВИЧ-инфекции ежегодно рассматриваются на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии при Правительстве Республики Марий Эл и заседаниях координационных советов по борьбе с ВИЧ/СПИД в муниципальных образованиях.

В 2017 г. подготовлены и доведены информационно-аналитические письма до заинтересованных министерств и ведомств, глав администраций муниципальных образований городов и районов, руководителей медицинских учреждений с просьбой о проведении мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции. Подготовлены и переданы информационные материалы по профилактике ВИЧ-инфекции для учебных заведений республики.

Министерством здравоохранения Республики Марий Эл совместно с Управлением Роспотребнадзора по Республике Марий Эл, Министерством образования и науки Республики Марий Эл, Управлением Федеральной службы по контролю за наркотиками России по Республике Марий Эл, ГБУ РМЭ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ», муниципальными образованиями в 2017 году по профилактике ВИЧ-инфекции проведена организационная и практическая работа.

Все медицинские организации республики провели врачебные конференции, конференции со средним и младшим персоналом, беседы с пациентами, посвященные проблемам ВИЧ/СПИД, они также разрабатывают и выпускают памятки, брошюры, оформляют тематические стенды по проблеме ВИЧ-инфекции. Врачи медицинских организаций республики готовят статьи в республиканские газеты и выступления на местном радио.

Во всех образовательных организациях высшего образования и ссузах РМЭ волонтеры-медики и сотрудники ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» во время проведения Всероссийских акций «Стоп ВИЧ/СПИД» в мае и декабре распространяли информационные материалы по профилактике ВИЧ-инфекции, проводили анкетирование на предмет информированности о проблеме ВИЧ-инфекции, в ссузах и вузах проводили тематические открытые лекции, стратегические сессии «Молодежь России против СПИДа!», конференции. 1 декабря работала информационная палатка, на которой волонтеры-медики информировали студентов о профилактике ВИЧ-инфекции и СПИДа, распространяли памятки, проводили викторину и социальный опрос. Была проведена традиционная для этой даты акция «Красная ленточка».

Сотрудники ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» проводили тестирование на антитела к ВИЧ студентов с анкетированием на тему «Что вы знаете о ВИЧ-инфекции», дотестовым и послетестовым консультированием, раздачей буклетов.

В рамках Всероссийской акции "Стоп ВИЧ/СПИД" в национальной библиотеке им.С.Г. Чавайна прошла выставка под названием "СПИД: знать и бороться".

Во время спортивных мероприятий, проходящих в период проведения Акции, - Кубок РМЭ по футболу среди юношей, Региональный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», Открытое первенство РМЭ по фехтованию, XII Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут-2017», Суперкубок РМЭ по футболу, Чемпионат РМЭ по плаванию, - участники получали буклеты по профилактике ВИЧ-инфекции.

Жители города Йошкар-Олы приняли участие в международном легкоатлетическом соревновании «Казанский марафон 2017».

27 мая в Йошкар-Оле на Патриаршей площади Молодежное Правительство РМЭ,

Министерство здравоохранения РМЭ, РОО «Врачи Республики Марий Эл», Всероссийское общественное движение «Волонтеры-медики» провели Форум «Здоровье — Мы». В рамках проведения медицинского сектора III Форума «Здоровые — Мы» работала площадка по пропаганде безвозмездного донорства, организованная ГБУ РМЭ «Республиканская станция переливания крови» совместно со специалистами Республиканского центра профилактики и борьбы со СПИД и ИЗ, на которой участники Форума имели возможность определить группу крови и провести тестирование на ВИЧ.

В акции «Узнай свой ВИЧ-статус!» приняли участие 1200 сотрудников АО «ММЗ». Желающие прошли тестирование на ВИЧ, получили буклеты и информацию о профилактике ВИЧ-инфекции на рабочем месте.

К проведению мероприятий были привлечены государственные и частные радиостанции: ГТРК «Марий Эл», «Марий Эл радио», «Дорожное радио», «Европа Плюс Йошкар-Ола», «Ретро FM Йошкар-Ола», «Пульс радио», радио «Маяк». Местные телеканалы ГТРК «Марий Эл», «Россия 24. Вести Марий Эл» и частные «Регион 12» и «СТС-Ола-ТВ».

В республиканских и муниципальных газетах, в Интернет-СМИ публикуются статьи по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции, в том числе на марийском языке.

В Республике Марий Эл в ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» работает телефон доверия. Количество обращений на телефон доверия за 2017 год - 411. Тема - ВИЧ-инфекция и сопутствующие заболевания.

Продолжает работать сайт ГБУ РМЭ «РЦПБ Центр СПИД и ИЗ» на госпортале Республики Марий Эл (mari-el.gov.ru/minzdrav/rcpbsiz/). На нем в открытом доступе размещены пресс-релизы Центра, информация о мероприятиях, проводимых с участием СПИД-центра, и библиотека профилактических материалов.

В Центре распространялись буклеты и листовки по профилактике ВИЧ-инфекции – 5663 штуки, из них роздано плакатов – 150 штук, оформлен стенд.

Силами сотрудников Центра проводились анкетирования на тему «Что вы знаете о ВИЧ-инфекции» среди студентов вузов, ссузов, школьников (за год опрошено 987 человек).

В Управлении Роспотребнадзора по Республике Марий Эл состоялась традиционная межведомственная пресс-конференция, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом. Специалисты рассказали, как борются с ВИЧ-инфекцией у нас в республике и в России.

Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в период проведения акций организовывало работу «горячей линии» по профилактике ВИЧ-инфекции.

Проведена Республиканская антинаркотическая акция «БЕЙ В НАБАТ!». Организаторы Министерство образования и науки Республики Марий Эл и Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Марий Эл с 15 ноября по 3 декабря 2017 г. Цель Акции: привлечение внимания обучающихся, родителей, педагогической общественности к проблемам наркомании, СПИДа, алкоголизма; активизация добровольческих объединений к деятельности, направленной на профилактику употребления ПАВ, ВИЧ/СПИДа в молодежной среде;

На базе ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» прошел республиканский семинар для заместителей директоров по воспитательной работе, педагогических работников образовательных организаций;

На базе ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» состоялась квест-игра «Равный равному» для обучающихся профессиональных образовательных организаций по профилактике употребления ПАВ, ВИЧ-инфекции, пропаганде здорового образа жизни;

На базе ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» прошел обучающий семинар для педагогических работников по формированию у подростков и молодежи нравственности и трезвости, организации антипрофилактической деятельности;

Состоялись выступления актива добровольцев «Мы голосуем за ЗОЖ» в общежитиях профессиональных образовательных организаций;

На базе ГБУ Республики Марий Эл «Республиканский центр психолого-педагогической помощи населению «Доверие» прошел обучающий семинар для классных

руководителей, социальных педагогов, кураторов групп по теме «Психологические аспекты профилактики наркомании»;

На базе ГБПОУ Республики Марий Эл «Йошкар-Олинский медколледж» состоялся республиканский конкурс агитбригад, республиканский молодежный форум «Мы - за здоровый образ жизни»;

На базе ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» состоялось республиканское мероприятие для обучающихся образовательных организаций, посвященное Дню борьбы со СПИДом, прошли занятия Республиканской школы добровольцев по направлению «Пропаганда ЗОЖ и наркопрофилактика»;

На базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Марийский институт переподготовки кадров агробизнеса» прошел республиканский слет добровольцев по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни.

Республиканские конкурсы:

фотоконкурс «Яркие краски жизни» среди обучающихся образовательных организаций»;

конкурс (1 этап) мультимедийных презентаций по антинаркотической тематике «Предупреди, вооружи, останови!!!».

В администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» прошло заседание санитарно-противоэпидемической комиссии городского округа «Город Йошкар-Ола», посвященное профилактике ВИЧ-инфекции.

В Йошкар-Оле в организациях и на предприятиях побывала передвижная фотовыставка «Пройди тест на ВИЧ», организованная некоммерческой организацией РМОО «Опора», во время работы которой специалисты ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» проводили бесплатное экспресс-тестирование на ВИЧ.

В Республике Марий Эл прошел Конкурс социальных проектов по профилактике и сдерживанию распространения ВИЧ-инфекции на территории РМЭ, организованный некоммерческой организацией РМОО «Опора», «Профилактика и привлечение внимания к эпидемии ВИЧ/СПИДа» по системе наставничества и менторского сопровождения проектов.

Совместно с некоммерческой организацией РМОО «Опора» с мая по декабрь 2017 года прошла информационная кампания по повышению уровня информированности населения о ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитах и на этой основе сдерживание распространения этих инфекций на территории Республики Марий Эл. Во время проведения кампании состоялись беседы с населением РМЭ 18+ и проведены заседания «круглых столов» с участием некоммерческих организаций республики. Также была использована интерактивная техника групповой работы - социальный театр как эффективное средство профилактики ВИЧ/СПИДа, наркомании и других видов зависимостей.

Также некоммерческая организация РМОО «Опора» провело исследование по изучению общественного мнения среди населения о ВИЧ-инфекции. Участниками стали журналисты, общественные деятели, ВИЧ-положительные, представители ЛГБТ, коммерческого секса, волонтеры. Формат встречи включал дискуссию на определенные заранее вопросы с привлечением специалиста в области профилактики ВИЧ-инфекции.

Тестирование на ВИЧ на рабочем месте АО «ММЗ», мясокомбинат, АО «ЗПП», ООО ЦФК «Бизнес» для 1343 чел.